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Hausse du coût de la dette française et perte de confiance des marchés
Question écrite n° 9340

Texte de la question

M. Thierry Frappé attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle
et numérique sur le niveau alarmant des taux d'intérêt auxquels la France emprunte actuellement sur les
marchés financiers. Depuis juillet 2025, la France se finance à un coût supérieur à celui de l'Italie, alors même
que cette dernière présente une dette publique plus importante. Les obligations françaises à cinq ans offrent
désormais un rendement de 2,67 %, contre 2,65 % pour leurs équivalents italiens. Cette situation, inédite depuis
plus de vingt ans, témoigne d'une perte de confiance des investisseurs dans la trajectoire budgétaire de la
France. Cette évolution intervient dans un contexte marqué par un déficit public structurel élevé, supérieur à 5 %
du produit intérieur brut. Le service de la dette atteint déjà 67 milliards d'euros en 2025, devenant le premier
poste budgétaire de l'État, et les prévisions évoquent un montant pouvant approcher les 100 milliards d'euros
d'ici trois ans. Ce renchérissement du coût de la dette constitue une menace pour le financement des politiques
publiques, pour l'investissement dans les priorités nationales et pour la soutenabilité à long terme du modèle
social français. Aussi, il souhaite connaître les mesures que le Gouvernement entend mettre en œuvre pour
restaurer la crédibilité budgétaire de la France, contenir le déficit public et enrayer la hausse du coût de
financement de la dette. Il l'interroge également sur les garanties apportées quant au respect des engagements
européens de la France dans le cadre du projet de loi de finances pour 2026, en dépit d'un contexte politique
incertain.

Données clés

Auteur : M. Thierry Frappé
Circonscription : Pas-de-Calais (10e circonscription) - Rassemblement National
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 9340
Rubrique : Finances publiques
Ministère interrogé :  Économie, finances, souveraineté industrielle et numérique 
Ministère attributaire :  Économie, finances, souveraineté industrielle et numérique 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 709312 août 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE9340
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA794678
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855083
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855083
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202532.pdf

